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La tarea se debe desarrollar en forma INDIVIDUAL.

En la portada indicar nombre y sección, se descontará 0.5 ptos si no indican la sección a la cual pertenece.

Pregunta 1 (4 ptos)

Un grupo de inversionistas nacionales le ha encargado evaluar un proyecto para instalar una nueva fundición y refinería de cobre en la zona norte del país. La justificación del proyecto se basa en una oportunidad de mercado que se origina en que gran parte del cobre producido en Chile se exporta sin refinar (es decir, como concentrado de cobre, una especie de pasta de mineral que posee un contenido aproximado del 30% de cobre fino). La instalación procesaría concentrados y obtendría como producto cátodos de cobre de alta pureza (prácticamente 100% cobre fino). Las inversiones son cuantiosas, y el proyecto está sujeto a riesgos significativos por el lado de la demanda. Existe una probabilidad de 40% de que la demanda sea baja el primer año. Si es baja, existe una probabilidad de un 65% que se mantenga baja el resto de los años. Por otro lado, si la demanda del primer año es alta, existe una probabilidad del 75% de que se mantenga alta.

La decisión inmediata que se debe tomar es qué tecnología utilizará la fundición. Existen dos tecnologías posibles: el horno flash, que tiene una capacidad de procesamiento de 1.400.000 toneladas de concentrado por año y que cuesta US$250 millones, y el horno Teniente, con una capacidad menor, de 800.000 toneladas de concentrado por año, y un costo de US$100 millones de inversión. Los inversionistas sugieren entonces que una estrategia posible es partir con un horno Teniente, y si la demanda del primer año es alta, decidir si ampliar la fundición instalando un segundo horno Teniente.

El beneficio neto en el primer año, está dado por la siguiente tabla:
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El beneficio anual neto para los años siguientes, expresado como VAN a fines del año 2 (t=2), para cada tecnología y estado de la demanda, es el que se muestra en la siguientes tablas:
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Suponga que los beneficios se mantienen a perpetuidad. La tasa de descuento es de 10%.

a) Grafique el árbol de decisión.

b) Determine la decisión óptima en cada nodo de decisión y el valor esperado del proyecto

c) ¿Cuánto valor aporta al proyecto la posibilidad de ampliar la tecnología Teniente?

Pregunta 2 (2 ptos)

Una empresa de inversiones ha puesto en el mercado un nuevo producto y Ud. está evaluando la posibilidad de invertir en él. Este producto consiste en que la empresa de inversiones vende un documento, a un precio X, que le permitirá a quien lo posea tener la opción de comprar una acción de la Compañía A&N en su precio actual de $80, en 2 períodos más.

Ud. sabe que la acción de A&N tiene un precio muy variable, pudiendo subir o bajar en un 50% cada período, y que como ya se indicó, actualmente está valorada en $80.

Para hacer más atractiva la compra de este nuevo producto la empresa de inversiones permite que el dueño de un documento lo devuelva después de los 2 períodos, recibiendo la mitad de lo que le costó, X/2. Es decir, el comprador de un documento no puede perder más de la mitad de su inversión inicial.

Ocupando árboles de decisión y suponiendo que todos los actores del mercado utilizan el criterio del valor esperado, conteste las siguientes preguntas:

a) (1 pto.) Suponiendo que la probabilidad que las acciones de la compañía suban en 1período es p encuentre el máximo precio que Ud. estaría dispuesto a pagar por este documento.

b)  (1 pto..) Suponga que Ud. tiene un amigo que, ocupando un sofisticado y único método matemático puede darle información acerca del comportamiento de las acciones del mercado con una certeza del 80%. ¿Cuánto estaría dispuesto a pagarle a su amigo para que pronostique si las acciones de A&N van a subir o bajar el próximo período?

(Para esta parte suponga que p = 1/2 y que el precio del documento X es lo que calculó en la parte anterior).

















































